

An alle Vorstandsmitglieder QVR
 GemeinderätInnen Kreise 7 und 8
 sowie weitere interessierte Kreise

Protokoll

Quartierverein Zürich-Riesbach

2. Vorstandssitzung

Dienstag, den 4. Februar 2014, im Gemeinschaftszentrum Riesbach

Leitung: Urs Frey

Vorstandsmitglieder:

Urs Frey

Marina Albasini
 Gina Attinger
 Franz Bartl
 Steven Baumann
 Claude Bernaschina
 Pablo Bünger
 Tilly Bütler
 Hansruedi Diggelmann

Präsidium

Natur und Umwelt
 Kontakt/ Website
 Quartierhof Weinegg, Quartierfest
 Protokoll
 Kasse/ Newsletter
 Verschiedenes
 Labyrinth/ Kontakt GZ/ Website
 Planung und Verkehr

Gast:

Julia Guran

1.	<p><u>Begrüssung und Protokollabnahme:</u> U. Frey begrüsst die anwesenden Mitglieder und unseren Gast: Frau Julia Guran, die sich gerne ein Bild unserer Vorstandssitzungen machen möchte. Das Protokoll der Vorstandssitzung vom 7. Januar wird verdankt.</p>	
2.	<p><u>Traktanden:</u></p>	
2.1.	<p>Vorbereitung Mitgliederversammlung Mo. 31. März 2014 Die Mitgliederversammlung findet definitiv am 31. März 2014 statt, da die Podiumsveranstaltung zur Schulpräsidentenwahl am Mo. 7. April stattfindet. Frau Stadtpräsidentin Corine Mauch kann unserer Einladung leider nicht Folge leisten. Auch Peter Haerle (Kultur) und Anna Schindler (Stadtentwicklung), die als Alternative vorgeschlagen worden sind, mussten aus terminlichen Gründen absagen. P. Bünger fragt Herrn Willuweit an, ob er über den Generationenspielplatz berichten möchte (Absage inzwischen eingetroffen, da Zeitpunkt noch nicht reif). Weitere Alternativen werden nicht gesucht. Wir laden nach dem offiziellen Teil, wie letztes Mal, zum Dessert ein (Organisation C. Bernaschina). S. Baumann kocht den Suppenznacht und zieht die benötigten Helfenden bei. F. Bartl bereinigt den Ablaufplan. M. Albasini organisiert den Blumenschmuck und das Rebmesser. U. Frey lädt die damit ausgezeichnete Person ein. Einladungen und Ankündigungen sowohl im Kontakt als auch im Newsletter folgen noch.</p>	alle

<p>2.2.</p>	<p>Podiumsveranstaltung Schulpräsidium Mo. 7. April 2014 U. Frey berichtet über den von der Elternkoordination Zürichberg initiierten Anlass und die Vorbereitungssitzung vom 8. Januar zu dem auch Vertreter der Quartiervereine eingeladen worden sind. Fast alle QVs des Schulkreises unterstützen die Veranstaltung ideell und finanziell zu gleichen Teilen. Auch der QVR bewilligt einen Betrag von maximal CHF 500.</p>	
<p>2.3.</p>	<p>Teilnahme Jane's Walk Der QVR diskutiert über eine mögliche Teilnahme oder Unterstützung. Eine unserer üblichen Quartierführungen wäre im Rahmen des Jane's Walk denkbar.</p>	
<p>2.4.</p>	<p>Vernehmlassung Veranstaltungsrichtlinien U. Frey berichtet über die Vorgeschichte. Das Polizeidepartement hat dazu im Juni offenbar zu einem Workshop eingeladen. Niemand vom QVR hat daran teilgenommen und an eine Einladung mag sich auch niemand erinnern. Wir konnten uns nur oberflächlich mit der Materie befassen. Prima vista unterstützen wir die in den Richtlinien zum Ausdruck kommende Stossrichtung. Die Vernehmlassungsfrist bis 20. Februar scheint uns knapp bemessen. Das findet auch die Quartierkonferenz. Deren Präsident wird sich für eine Verlängerung der Frist einsetzen. U. Frey, P. Bünger und F. Bartl nehmen sich der Sache an und werden den Text nochmals eingehend begutachten. Allfällige Einwendungen werden auf dem Korrespondenzweg besprochen.</p>	<p>U. Frey F. Bartl P. Bünger</p>
<p>2.5.</p>	<p>Burgwies Fest 2015, Der QV Hirslanden plant ein solches Fest zum Abschluss der Umgestaltungsarbeiten. Der QVR ist eingeladen, in irgend einer Form mitzumachen. Die Vorbereitungssitzung findet am 17. April 2014 U. Frey nimmt teil. Ob und wie der QVR teilnimmt wird später beschlossen.</p>	
<p>3.</p>	<p><u>Ressortmitteilungen:</u></p>	
<p>3.1.</p>	<p>Kontakt Es gibt bekanntlich nur noch vier Nummern pro Jahr. Die nächste Ausgabe erscheint im März. Die Wohnungsvermittlungsplattform wird in der nächsten Kontakt Nummer präsentiert. P. Bünger leitet das ein. Daten von Redaktionsschluss- und Versand Nr. 229: 14.2.2014 / 14.3.2014 Nr. 230: 16.5.2014 / 13.6.2014 Nr. 231: 15.8.2014 / 12.9.2014 Nr. 232: 31.10.2014/ 28.11.2014</p>	
<p>3.2.</p>	<p>Newsletter C. Bernaschina berichtet. Die Wohnungsvermittlungsplattform ist</p>	

	aufgeschaltet und wird im Kontakt bekanntgemacht.	
3.3.	TQW Die Abklärungen einer Anrainerin an der Kartausstrasse, ob ihr Grundstück ev. über ein heute mit Fahrverbot belegtes Strassenstück möglich wäre, hat unter Mitgliederen des TQW für Diskussionen gesorgt. F. Bartl hat im Namen des QVR die Unterlagen angefordert.	
3.4.	Natur und Umwelt - Führung Villa Patumbah am 18. März, 19:00 Uhr Flyer und Newsletter werden noch auf den Anlass aufmerksam machen. - Zusätzliche Führungen durchs Quartier stehen zur Diskussion. - M. Albasini berichtet von einem renovationsbedürftigen Sandsteinbrunnen : Nach Anfrage der Städtischen Wasserversorgung hat der QV-Vorstand brieflich bestätigt, dass er immer noch der Meinung sei, dass der Wonneberg-Brunnen nicht neu gegossen werden sollte. Er wird nun in diesem Sinne weiterhin unterhalten und gepflegt.	M.Albasini
3.5.	Verschiedenes P. Büniger berichtet von einem Treffen betreffen dem Generationenspielplatz.	
3.6.	Labyrinth/Kontakt GZ T. Bütler berichtet: am 18. Februar, 19:00, findet im GZ Riesbach eine öffentliche Sitzung der Gärtnerinnen des Labyrinths im Seeburgpark statt. Thema: Auswertung der Saison 2013, Planung der Saison 2014.	
4.	<u>Varia:</u>	
4.1.	Jazz im Seefeld G. Attinger berichtet und präsentiert das neue Programm.	
4.2.	AG Wohnen U. Frey berichtet. Ein Treffen nach längerer Pause findet am 25. Februar statt.	
4.3.	Petition Asylheim Zürichberg Der QVR unternimmt in dieser Sache nichts.	
4.4.	Platzbedarf im Schulhaus Seefeld U. Frey berichtet über ein Telefonat mit Schulpräsidentin Hanna Lienhard. Wachsende Kinderzahlen im Quartier und mehr Betreuungsplätze steigern den Platzbedarf des Schulhauses. Geplant sind Pavillions (Zürich Module) am Rande der Baurwiese. H. Lienhard verspricht dem QVR entsprechende Pläne zukommen zu lassen.	
4.5.	Petition gegen Geruchsimmissionen aus dem Hamann Ein Quartierbewohner stört sich an Rauchimmissionen im Quartier. Als deren Quelle vermutet er den neuen Hamann herkommt. Er hat eine Petition unter Betroffenen initiiert und den QVR darüber orientiert..	

5.	<p>Sitzungsende: 22:10 Uhr. Die nächste Sitzung findet statt am: Dienstag, den 4. März 2014, Themenspeicher: - Vorbereitung Mitgliederversammlung - Thema Schulische Fragen, Schulhauserweiterungen. - Rebmesserleihung.</p> <p>Für das Protokoll: Steven Baumann</p>	